

海铁联运,架起宁波重庆合作新桥梁



今年9月,由宁波港东南物流集团重庆办事处操作的两票海铁联运货物从重庆寸滩港始发,经铁路来到宁波港后,再装船运往印度。这两票货物是重庆当地企业生产的胶鞋原料,共10个标准箱。这是宁波重庆间首次尝试以海铁联运方式开展合作。负责操作这两票业务的东南物流集团重庆办事处副经理张宏伟告诉记者,海铁联运是未来发展的必然趋势,也是宁波重庆间发挥各自优势,开展合作最有前景的新方式。

张宏伟的观点得到重庆西部现代物流园区副总经理陈波的高度认同。陈波表示,重庆及周边地区有大量的商品需要经过沿海地区出口,比如汽车配件、整车、初级产品、土特产等,以往大多走的是长江水运再转海运到日韩及东南亚、北美等,但水运受到长江水位、三峡大坝开闸时间、运力以及江船接驳等各种因素的影响,耗费的时间很长,一般要15天以上;而通过固定班列的海铁联运,仅需要3~4天时间。同时,东部尤其是浙江包括宁波在内,也有大量商品运往中亚、俄罗斯以及中东欧。这部分货物可以通过铁路运输到西部物流园区,编入渝新欧班列后输送到沿线城市,十分方便。

“重庆是‘一带一路’和长江经济带在陆地上的交汇点,是长江经济带的龙头;宁波则是‘一带一路’和长江经济带在海上的交汇点,是长江经济带的龙眼,

双方的合作可以舞动整个长江经济带。这是双方一个新的合作渠道。”陈波很期待地表示。

据了解,西部物流园区是中国西部对外开放的桥头堡和中国西部规模最大的内陆保税物流园区,也是长江经济带和“一带一路”的物流交汇点。目前国内最为成熟的中欧铁路班列渝新欧国际贸易大通道就是从西部物流园作为起点。由于渝新欧通道班列数量多,运输时间短,时间固定,因此成为重庆高附加值产品输往欧洲和欧洲商品尤其是中东欧商品进入中国的一个较好的选择。

看好宁波重庆间海铁联运的前景,由宁波人邵一峰创办的“铁大大网”在去年就与西部物流园签订了战略合作协议,双方合作在中欧国际班列上开展整箱合作、全国拼箱合作、行邮业务合作和大数据合作。与西部物流园的这种战略合作,在长三角地区,“铁大大网”是第一家。

一起参与本次“点亮长江经济带龙眼”大型采访调研活动的宁波市发展规划研究院副院长刘兴景博士表示,重庆和宁波一样,都拥有国家级铁路集装箱中心站(这样的中心站全国仅有18个),都是拥有完善开放功能的口岸城市,而且铁路直通宁波港区,在构建海铁联运方面无疑拥有优势和巨大的合作空间。宁波可以和重庆开展深度合作,到重庆建设无水港,开行海铁联运固定班列,降低运输成本,构建起宁波重庆间的物流合作黄金大通道,为长江沿线省市提供多式联运、集货、拼箱以及通关等完善的解决方案,使得宁波和重庆一起成为长江沿线城市进出口业务的两大大窗口。 记者 殷浩

欧美圣诞打折季来临

留学生代购接单量猛增

进入年末,欧美进入一年中优惠幅度最大的圣诞打折季,又恰逢留学生回国过寒假,留学生代购生意也变得火爆起来。



漫画 章丽珍

欧美打折季来临引发代购热

“现在是境外的购物季,离圣诞节也越来越近了,特别想趁这个时候出去买点东西,但是平常工作忙,又得照顾家里,没时间去境外,就在网上找了个代购。只要支付一部分代购费,把品牌型号报给对方就可以了。”谢女士热衷于海外代购,最近刚通过代购购买了一条国际品牌围巾。

除了像谢女士这样因为没时间,但又不想错过境外“圣诞季”促销而找代购的外,还有像小吕这样想买便宜东西,但又不想把钱花在路费上的小白领,也是境外代购的主要客户源。

“之前美国‘黑色星期五’打折力度特别大,好多大品牌便宜不少。我就是个普通的职员,

一年下来存点钱不容易,既然旅游就是为了买东西,倒不如把旅游费这笔大开支省下,然后出点代购费让别人代买了,既省时又省钱。”

留学英国的宁波女孩沈捷表示,近期适逢英国圣诞打折促销季,不少品牌低至4折、5折,再加上英镑兑换人民币汇率虽然有一定回升,但依旧处于低位,不少国际大牌折上折价格还是相当吸引人的。

沈捷给记者算了一笔账,她代购的一款国际大牌热门款手提包在英国官网定价是1200英镑,一年前需要近12000元人民币才能购得,而现在只需10000元人民币出头。“省下来的钱差不多还能再买条皮带。”

“除了上课、吃饭,就是在采购”

沈捷告诉记者,这段时间自己的朋友圈几乎每天都能收到200多条信息,其中20%左右最后确定下单。原本作为留学生,她只是兼职帮朋友代购名牌包包,现在几乎每时每刻会接到国内朋友的代购咨询,包括包、化妆品、服装等,成交量也大幅提升。“除了上课、吃饭,就是在采购。”

沈捷代购的主要是大牌箱包、化妆品,一般在官方网站订购或在附近的奥特莱斯购买打折款式。她的微店上,上架了部分自己代购率较高的商品,以大牌箱包为主。

每年打折季就是代购们最忙碌的时候,冬季折扣是全年最为诱人的,为了这个折扣,沈捷要赶在商店开门前去排队,在寒冷中一等就是几个小时。她向记者坦言,为了提高

利润,通常会趁着打折季多“囤”些大牌箱包,这样不仅利润高而且没风险,因为“挂在店里就不愁卖”。

“去年冬天的时候,我曾抢到几只Miu Miu手提包,打完折是440英镑,我在店里卖6000多元人民币,很快就卖光了。这款包原价要800英镑左右,原价代购的话我只能卖到9000元,利润相对薄很多,还不一定好卖。”沈捷说。

在意大利米兰已经留学4年的林女士开了一个米兰代购微博,专门为国内买家提供代购服务。每年的折扣季,林女士都要和朋友专门包辆车去意大利的各大商场“扫货”,除了帮买家们留意他们看中的品牌型号外,还得挑一些折扣力度特别大的基本款下手,为接下来的代购生意做储备。

消费提醒

代购要选择适合的商品 高端奢侈品应谨慎购买

对于圣诞打折季的海外代购,市消保委工作人员提醒,在面对大力度的折扣时,消费者要选择适合的产品。应该尽量选不易破碎、重量轻的产品。购买商品可先上该商品的国外官网了解价格,避免因不了解行情而被卖家漫天要价。

如果是在淘宝上购买,可以识别这家店铺是否有淘宝全球购的标示。淘宝全球购卖家是指符合一定条件入选并经过严格审核后授权加入的专业卖家,入选标准包括星级、商品特色、交易情况及服

务态度等。为防止货物出现假冒、质量问题,买家应要求代购卖家提供购物凭证、收银单据、出售商家的联系电话、地址等,并保留邮寄凭证,以备查询。下订单时也最好能保存副本,QQ、MSN、阿里旺旺等即时聊天工具的记录也应保存。

此外,也有业内人士表示,海淘有风险,代购需谨慎,尤其是高端奢侈品。由于奢侈品的鉴定难,很多消费者往往很难发现自己代购到的商品是假货。 记者 史妮超

超市、电影院首签入驻

约10万平方综合体 火线聚集中

55㎡起旺铺 层高6.2米 均价1.8万/元

存1万享88折,优享客户卡抢办中!

联丰路车流滚滚 / 大社区人潮滚滚 / 综合体商机滚滚

抢铺热线 8805 5555 展示中心地址: 联丰中路和学院路交叉口

◎ 投资方: 浙海投资集团 ◎ 开发商: 宁波中投建设开发有限公司

本广告所示文字,效果图等仅供参考,不构成要约内容,最终以商品房买卖合同和图纸为准。 备案证号: (2014) 甬054号, (2016) 第007号 (4价合一期内有效)

浙海商业广场

